

ROMÂNIA



MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR
MINISTRU

Exemplar nr. 1

Nr. 16366

București 29.11.2010

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Florin Costin PÂSLARU

Stimate domnule deputat,

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 2395 B/2010, prin care solicitați ministrului administrației și internelor să vă comunice strategiile și programele instituției noastre „pentru soluționarea problemei violenței la care sunt supuși minorii în cadrul familiilor”, menționăm următoarele:

La nivelul Inspectoratului General al Poliției Române, activitățile pe linia prevenirii și combaterii violenței la care sunt supuși minorii în cadrul familiei, are la bază o serie de proiecte, documente programatice și instrumente de colaborare.

Astfel, activitățile desfășurate în cadrul proiectului **„Prevenirea și combaterea violenței intrafamiliale în mediul rural”** (derulat în cadrul Acordului de prelungire a Memorandumului de Înțelegere, încheiat între Ministerul Administrației și Internelor și Ministerul de Interne din Regatul Unit al Țărilor de Jos), au vizat pregătirea polițiștilor din mediul rural în vederea creșterii profesionalismului pentru prevenirea și intervenția în violența intrafamilială, precum și aplicarea cunoștințelor teoretice în realizarea de proiecte/campanii de prevenire a violenței domestice. În acest sens, au fost invitați să participe la dezbateri și reprezentanți ai Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, ai unor primării și organizații non-guvernamentale cu activitate în domeniul prevenirii violenței intrafamiliale.

Totodată, în cadrul parteneriatului încheiat, la data de 13.09.2010, între Inspectoratul General al Poliției Române, prin Institutul de Cercetare și Prevenire a Criminalității și Asociația „Telefonul Copilului”, în vederea prevenirii și combaterii actelor de încălcare a drepturilor copilului, a fost desfășurată campania **„Când eu nu pot să vorbesc...”**, scopul acesteia vizând creșterea gradului de implicare a populației în semnalarea cazurilor de încălcare a drepturilor copilului, la telefonul 116111 (serviciu gratuit gestionat de asociația mai sus-menționată).

Sesizarea abuzurilor va permite intervenția polițiștilor, a asistenților sociali și a altor specialiști pentru rezolvarea fiecărei situații în parte. Numărul de telefon precizat anterior nu se substituie apelului de urgență 112, ci vine în sprijinul cetățenilor care pot primi astfel, în plus, informații și consiliere în domeniul drepturilor copilului.

Telefon: 021 312.12.45 / Fax: 021 312.69.60 / e-mail: cabinet@mai.gov.ro
Piața Revoluției nr. 1A, sector 1, C.P. 010086
RO - București

De asemenea, au fost încheiate o serie de protocoale de colaborare privind respectarea și apărarea drepturilor copilului, între Inspectoratul General al Poliției Române și instituția ce are competențe în domeniul protecției drepturilor copilului, respectiv între Inspectoratul General al Poliției Române și Organizația „SALVAȚI COPIII” - România.

Menționăm, totodată, o serie de documente incidente domeniului de referință, respectiv Procedura privind organizarea și desfășurarea activităților specifice poliției, pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale comise de minori, precum și victimizarea acestora, Strategia Națională în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului 2008-2013 și Strategia națională în domeniul prevenirii și combaterii violenței în familie 2007-2010.

De asemenea, în cadrul Centrului de Informare și Prevenire a Criminalității din incinta Colegiului Național „Matei Basarab” din București au fost derulate sesiuni de informare pentru copii și dezbateri pe tema prevenirii victimizării minorilor în familie.

Totodată, prin realizarea site-ului specializat www.poliția.romana.ro/prevenire, s-a creat o nouă sursă de informații și recomandări preventive care pot fi ușor accesate de orice cetățean, inclusiv în ceea ce privește prevenirea violenței în familie.

Cu stimă,

MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

